

# 湄洲日报

2017年7月 星期一 丁酉年六月廿四  
中共莆田市委机关报 今日8版 A版  
国内统一刊号CN35-0045 第9921期

中国农业银行 用农行金穗闽通信用卡 享全年高速九折优惠

ICBC 中国工商银行 莆田分行

**出国(境)金融服务中心**

外汇买卖 留学贷款 资信证明 工银速汇 见证开户 个人结售汇

地址: 莆田市城厢区文献西路1013号  
联系电话: 0594-2694744

海峡广场 HAI XIA PLAZA

**筑梦城市 砥砺前行**

0594 VIP 623 9999

开发商: 福建海峡置业有限公司  
地址: (CTY) 莆田城厢区文献西路1013号

中国银行 BANK OF CHINA

**聚财 稳健 盈金 金上添**

存黄金 得利息 起点低 操作易 可定投 更灵活

详情请咨询莆田分行各营业网点

莆田工艺美术城

**海西大型珠宝玉石交易中心**

全球特大沉香木雕刻集散地

## 推动农产品质量安全社会共治

### 苏增添率队来莆开展执法检查

本报讯(记者 郑巴东 实习生 高媛媛)7月11日至12日,省人大常委会副主任苏增添率检查组一行来莆,就我市贯彻实施《中华人民共和国农产品质量安全法》情况进行检查。省人大常委会委员、法制委主任委员杨益民,省人大常委会委员、内司工委主任李晋闽,省人大常委会委员林光大、周振华和部分省人大代表参加检查。市人大常委会副主任郑祖杰、何金清,副市长吴健明分别陪同检查或参加汇报会。

执法检查组一行先后前往仙游县、秀屿区,实地察看我市农产品标准化生产及可追溯体系建设情况、农资监管平台建设运行情况等。12日下午召开执法检查情况汇报会,听取了市政府、仙游县、秀屿区关于农产品质量安全法实施情况的汇报,以及市人大常委会关于县乡人大工作和建设情况的汇报。

苏增添指出,莆田市政府高度重视农产品质量安全工作,在贯彻实施农产品质量安全法方面做了大量工作,建立健全农产品质量安全检验检测体系,稳步推进农业标准化生产,加大农产品生产环节监管力度,取得了明显成效。就下一步工作,他要求,要依法履职,推动农产品质量安全社会共治格局的良性运行。要加大农产品质量安全工作的资金投入,把好生产环境安全关和农产品生产安全关,提升标准化生产能力、质量追溯管理能力和农产品质量安全监管能力,强化生产者责任意识、政府责任意识、消费者意识和媒体责任意识,进一步提升农产品质量安全水平。

**好家风 正能量**

莆田市纪委 湄洲日报社 主办

## 炎炎夏日 杯杯清凉

前年又把这一善举带到美国纽约的唐人街,受到当地居民点赞

本报讯 炎炎夏日,持续高温,位于仙游县鲤城街道解放路口的保和堂药店免费中药凉茶供应点,又像往年一样从7月1日开张了。“我进城踩三轮车4年了,每个夏季都喝这里的凉茶,方便又省钱。”昨日上午,来自大济镇尾坂村67岁的三轮车师傅陈维梅边取水边乐呵呵地说道。

“保和堂”是仙游城关一家赫赫有名的“老字号”药店,靠着质量保证、价格合理、药品齐全和优质服务,赢得仙游群众的认可。至目前,保和堂免费提供“爱心凉茶”的善举,已坚持了33年。今年64岁的店主黄明东回忆说,1984年,药店刚刚开张不久,曾经发生进城农民中暑晕倒在门口的事,他的父亲、老店主黄升发当时决定,每年7月至10月,烧制药茶免费供应给三轮车夫、环卫工、摩的司机等低收入人群。

据悉,该店“爱心凉茶”由金银花、菊花、甘草和香薷等10多味中药配制,每天早上5点起,药店请专人烧开后用纱布过滤,再挑到店前倒进不锈钢保温瓶,每日要烧5至8大锅,可供近千人解渴。一个夏天下来,要花费成本2万多元。

2002年起,黄升发将药店交由黄明东等3个儿子经营,自己则来到美国纽约帮助女儿女婿料理诊所。但身在国外的他心系故土,每年都嘱咐儿子黄明东要将“爱心凉茶”善举延续下去。黄明东听取父教,坚持每年夏季免费提供“爱心凉茶”,累计已支付这笔善行开支20多万元。

2年前,已年逾八旬的黄升发老人毅然决定把保和堂的“爱心凉茶”这一慈善文化带到美国,并从前年7月起,在位于纽约唐人街的女儿和女婿的诊所前,用从国内专门定制的不锈钢保温桶设立了免费中药凉茶供应点,让许多当地华侨华人和美国人也能喝上正宗的“爱心凉茶”,受到当地居民点赞。

谈及缘何将爱心善举延续下来,黄明东说:“慈善家风不能丢,这爱心钱花得值。”(陈国孟)

## 深入群众察民情 依法依规解诉求

### 林宝金接待来访群众

本报讯(记者 吴琪娜)7月15日,市委书记林宝金来到市信访局接待来访群众,面对面倾听群众信访诉求,为群众排忧解难。市领导李飞亭、沈伯麟、李伙金一同参加。

接待中,围绕来访群众反映的拆迁户户籍落户、市政设施改造、安置区建设滞后等问题,林宝金耐心了解信访事项的来龙去脉,详细解答有关法律政策法规,对依法依规能马上解决的当场予以协调解决,现场不能解决的当即责成有关部门研究提出方案并限期解决。

林宝金还听取了相关工作汇报,并对我市今年上半年信访工作总体成效表示充分肯定。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作的一系列重要指示批示精神,按照省委、省政府关于信访工作的部署要求,全力以赴做好信访各项工作,为党的十九大胜利召开和金砖国家领导人厦门会晤顺利举行营造安全稳定的社会环境。

林宝金要求,一要带着感情和责任做好信访工作。深入学习和大力弘扬廖俊波同志崇高精神,按照“三到位一处理”原则,勇于担当、主动作为,及时解决群众合理诉求,切实维护群众合法权益。二要扎实推动信访积案化解。进一步梳理汇总积案情况,细化目标、责任、措施,以钉钉子的精神抓落实,加快清理积案进度,着力提高息访化解率。三要不断创新信访工作机制。结合我市城乡综合执法和服务治理网格化工作,完善基层信访工作机制,充分发挥信访工作联席会议办公室作用,形成条块联动、齐抓共管的信访工作大格局。四要强化责任落实。坚持属地负责的原则,明确责任主体,层层传导压力,层层抓好落实,提高信访工作质量和效率,促进社会大局和谐稳定。

## 湄洲日报社获国家博物馆授权 出版馆藏《天后圣母事迹图志册》

### 藏品共48幅,为十分珍贵妈祖文物

追求最精彩的新闻

新闻眼 热线电话: 2233580 13905941861

首届、第三届福建新闻名专栏

本报讯(记者 卓晋萍)在湄洲妈祖千年来首次巡游东南亚产生热烈反响,新一轮妈祖热掀起之际,国家博物馆馆藏《天后圣母事迹图志册》授权湄洲日报社出版,引发业界关注。昨日,湄洲日报社收到这一珍贵的妈祖文物相关图像资料。据悉,此为博物馆授权使用的完整版。

《天后圣母事迹图志册》为清朝同治年间发现的,距今150年以上。国家博物馆收藏的这一版本为世间孤本,纸本设色,以绘画形式描绘了妈祖故事,出自民间画匠之手。藏品共48幅,均为31.4x32.4厘米,采用工笔彩绘画法,画面精美,色彩鲜艳,极富表现力。画中的景物和人物相互融合,浑然一体,它吸收了中国传统国画技法与传统壁画精华,堪称中国古代彩绘连环画的经典之作,也是研究妈祖文化的珍贵资料。

推进建设美丽莆田,打造世界妈祖文化中心,融入发展大势,从更高层次、更宽领域、更多渠道,发现、发掘、发力妈祖文化古今传承和载体,史料典籍收集、编纂、出版、推广十分重要。国家博物馆馆藏



《天后圣母事迹图志册》选登

《天后圣母事迹图志册》,既是妈祖文物巨大价值的生动体现,更是从国家历史文化层面赋予妈祖在中华文明史上地位的实物诠释。2012年7月,国家博物馆馆藏《天后圣母事迹图志册》作为一个重磅专题,在央视《国宝档案》热播,引发广泛关注。湄洲日报社发挥自身平台资源优势,经过半年多想方设法积极运作,得到国家博物馆大力支持,终于通过复杂、严密的程序,与国家博物馆签订了合作协议,依法取得使用授权。商务印书馆四库全书出版工作委员会

执行主任、著名学者卢仁龙得知消息,点赞有加。他告诉记者,国家博物馆这一馆藏作品,对妈祖文化在历史上的巨大影响,是个有力、鲜活佐证。对地方来说,适时运作推出,是很了不起的文化工程,实现了“天地对接”。

此次国家博物馆授权湄洲日报社出版,是对妈祖故乡人的信任,也是湄洲日报社顺势而动,弘扬妈祖文化的一个新的尝试,将组织精兵强将,以虔诚之心,高品质完成相关出版工作。

## 库区退果还林,重点流域禁止桉树人工林发展等 我市多举措加强流域生态修复

本报讯(记者 洪颖 通讯员 张青峰)记者从市林业局获悉,库区退果还林和生态林修复工程有序推进。东圳库区一级保护区计划2016-2018年完成退果还林8232亩,去年已完成2716亩;今年计划继续完成3000亩退果还林,目前已完成2682亩。这是我市加强流域生态修复的举措之一。

据介绍,在实施库区退果还林和生态林修复工程的同时,今年全市还深化流域森林抚育,禁止桉树人工林发展,推动商品林赎买试点等,多措并举加强流域生态修复。

在实施流域森林抚育上,突出木兰溪、萩芦溪等重点流域和饮用水源保护区的造林绿化,恢复森林植被,提高林分质量。在禁止桉树人工林发展上,主要禁止在木兰溪、萩芦溪及饮用水源保护区等重点流域内开山种果、营造桉树等速生林,逐步推进退果还林工程,并改造桉树树种。在推动商品林赎买试点上,计划在仙游县、城厢区推开商品林赎买试点,通过主要溪流和重点饮用水源保护区流域内桉树商品林林地转换为生态林地,并进行种植阔叶树种改造。

信研普惠金融 黄金码头战略合作单位

**中国珠宝全产业链+金融**

400-6488-555

选择信研,服务相随·安全无忧

## 玛茜® 源自法国南部“奥克地区” 法国优质葡萄酒的标杆品牌

ROCHE MAZET 玛茜® 葡萄酒

舌头带我去法国

建发酒业 中国总代理

中国是玛茜品牌的全球主要的消费市场,在法国,玛茜更是保持着领先的葡萄酒品牌地位,玛茜葡萄酒系列产品覆盖了法国多个著名产区,包含了法国具有代表性的葡萄品种,为消费者提供了广泛的选择。

玛茜葡萄酒,基本上都来自于法国南部的优质产区——奥克地区(Pays d'Oc),因此这里被誉为“玛茜葡萄酒的摇篮”。奥克地区阳光充沛、气候、土壤都很适合栽培葡萄,是地中海地区的经典之作,它向全球提供了质量上乘、品种丰富的葡萄酒佳釀。这里的葡萄酒种类丰富,既有口感清新细腻、色调优雅的美酒,也不乏鲜艳浓红、浓郁芬芳,饮用时酣畅淋漓的葡萄酒。

奥克地区不仅是“玛茜葡萄酒的摇篮”,也是法国重大的地域餐酒产地,是法国主要的葡萄酒出口基地,法国人餐桌上的葡萄酒有44%来自于此。

永盛酒业 YONSON FINE WINES

**玛茜美露红葡萄酒**

[产地] 朗格多克-鲁西荣(Languedoc-Roussillon)

[级别] 保护地区餐酒 IGP (Vin de Pays d'Oc)

[葡萄品种] 100%美露(Merlot)

[类型] 干型红葡萄酒

[储藏条件] 避免阳光直射,于5-25°C干燥通风处存放。

[经典配餐] 适合搭配孜然烤牛肉、熏鹿肉、烤鸡、烤羊排等菜肴。她能在您品尝美味的过程中,缓缓散发天然醇厚的果香。柔和的单宁及少量酒石酸,更能化解食物的油腻,清除口腔异味,令您食欲倍增。

750ml · 375ml

奥克地区的佳釀——玛茜美露